

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ
22
ИЮНЯ 1944 г.
№ 27 (1618)
город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛ.
цена 15 коп.

9 дней осталось до подписания
рапорта товарищу Сталину!
Все ли ты сделал сегодня для
выполнения клятвы вождю?

Все силы—на борьбу за высокий урожай

Прошло три года с того дня, как вероломная гитлеровская Германия подло напала на нашу родину. В течение трех лет народы Советского Союза ведут напряженную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Величайшую выдержку и стойкость, мужество и самоотверженность проявили народы нашей страны, отстаивая честь, свободу и независимость своей любимой родины.

В ходе войны возросла военная мощь Советского Союза. Красная Армия превратилась в грозную силу для врага. Еще более укрепился боевой и моральный дух наших воинов. Окрыленная победами над врагом, Красная Армия горит желанием добить фашистского зверя в его собственной берлоге.

Вступая в четвертый год Отечественной войны с кровожадным врагом фашизмом, мы должны еще сильнее сплотиться вокруг нашей коммунистической партии и ее вождя Великого Сталина. Все свои силы и максимум средств отдадим на помощь Красной Армии, чтобы скорее приблизить долгожданный час победы.

Выполняя священную клятву уральцев вождю, мы должны полностью обеспечить выполнение исторического постановления Государственного Комитета Обороны и постановление XIX пленума Свердловского обкома ВКП(б).

Сейчас трудящиеся района развернутым фронтом ведут борьбу за высокий урожай, за создание прочной кормовой базы для животноводства. Но, ведя прополку посевных площадей, заготовляя корма для скота, не следует забывать о подготовке уборочного инвентаря. Весь уборочный инвентарь от серпа до сложнейших машин в ближайшее время должен быть в полной готовности.

Но до сих пор еще не все колхозы приступили к очистке полей от сорняков. Поля артели «Красная звезда» заросли осотом, а председатель колхоза тов. Белоусов этого не замечает, на прополку колхозников не мобилизует. Полеводческую бригаду он переключил на посадку капусты, когда огородная бригада при усилении могла справиться с этим сама. Не лучше дело с прополкой обстоит и в колхозе «Новый путь», «Оборона», «Красный Урал».

Упорным трудом, правильной организацией и расстановкой сил добьемся безусловного выполнения взятых обязательств в новогоднем отчете уральцев! Не посраим чести седого Урала! Все силы—на выполнение исторического постановления Государственного Комитета Обороны.

Сталин зовет нас в труде и в бою Биться с врагом за отчизну свою

Приступили к сенокосению

20 июня колхоз имени Сталина (председатель тов. Рычков) приступил к сенокосению.

В первый день 10 человек выкосило 5 гектаров. Все косцы нормы перевыполняют.

А. ПОДКОВЫРКИН.

Выполняют первую заповедь

Колхоз «Путь к коммунизму» (председатель тов. Плотников) полностью рассчитался с государством по лицепоставкам и шерсти.

ПРОКОПЬЕВ.

В ответ на успехи Красной Армии

В ответ на блестящие успехи Красной Армии колхозники артели «Путь к социализму» вносят наличными деньги за Третий Военный Государственный Заем.

Колхозница Мария Петровна Мокина внесла 5.000 рублей, председатель артели Георгий Поликарпович Гладких—тоже 5.000 рублей.

Всего колхозники внесли наличными по облигациям займа более 24.000 рублей.

Дружно подхватим замечательный патристический почин колхозников артели «Путь к социализму»!

Д. МЕЛКОЗЕРОВ.

Заканчивают ремонт комбайна

Коллектив школы механизации сельского хозяйства успешно завершил сев на своем собственном хозяйстве. Теперь люди борются за высокий военный урожай.

Здесь заканчивается ремонт комбайна, приводится в готовность сельхозинвентарь, очищаются посевы от сорняков.

—25 июня комбайн будет в

полной исправности,—заявляют тт. Шикерев и Сукин. Затем один из них выедет в Черемисскую МТС, другой—в Режевскую.

В порядке социалистической помощи комбайнеры сначала будут работать на ремонте комбайнов, потом убирать хлеба на колхозных полях.

Ф. СТЕКЛОВА.

Выполняют клятву вождю

Члены сельхозартели имени Свердлова в этом году расширили прифермский посевной участок.

Борясь за выполнение постановления Государственного Комитета Обороны, животноводы организовали круглосуточную пастьбу скота. В результате на-

дой молока на каждую корову с 1,6 литра увеличился до 5 литров. Упитанность скота с каждым днем повышается.

Колхозная птицеферма с инкубаторной станцией завезла 220 цыплят. Здесь проводится ремонт курятника.

Н. СОЛОДЯННИНА.

Выполнили годовой и полугодовой план

Подписывая новогодний отчет уральцев товарищу Сталину, рабочие механического цеха Нигелевого завода поклялись перевыполнить полугодовое задание. Слово металлистов—крепкое слово.

Фронтальная бригада коммуниста тов. Макурина, награжденного в дни Отечественной войны орденом Трудового Красного Знамени, годовую программу завершила 25 мая.

Хорошо работает комсомольско-молодежная фронтальная бригада, где бригадиром Леонид Мель-

ников. Комсомольцы и молодежь готовы были рапортовать Великому Сталину о выполнении полугодового задания еще 20 апреля. А сам бригадир уже выполнил годовой план.

Завершил выполнение годовой программы также комсомолец Пакулин.

Производственным под'емом встречает коллектив рабочих механического цеха знаменательную дату—день подписания полугодового рапорта уральцев товарищу Сталину.

И. КОЛОМАСОВ.

Работает на трех станках

Фрезеровщица Клава Клевакина—мастер высокой производительности труда. За стахановскую выработку она неоднократно премирована.

В дни подготовки к подписанию полугодового отчета вождю фрезеровщица работает на трех станках и на каждом из них норму перевыполняет. Если раньше стахановка обрабатыва-

ла 400 изделий, то сейчас она систематически дает 1500 изделий за смену.

Коллектив завода гордится многостаночницей Клевакиной и учится у нее настойчиво бороться за выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным.

П. УРАЛЬСКИЙ.



Славно работают в дни фронтальной вахты стахановцы Механического завода. На снимке: слева направо мастер участка т. Федоровский, стахановцы Н. Ершаков, В. Гаринский, Б. Пузанов, Г. Четверкин, Н. Борновлоков. Фото А. Расшихина.

Боритесь за приближение победы!

Привет, с фронта!

Дорогие избиратели, шлю вам наилучшие пожелания в вашей борьбе на позициях трудового фронта.

Крепче трудитесь, больше проявляйте заботы о семьях фронтовиков, всемерно помогайте Красной Армии! Это скорее приблизит желанную победу.

В горячие дни борьбы за высокий урожай не оставляйте не очищенным от сорняков ни

одного метра площади посева.

На сенокосе работайте от зари до зари! Уже сейчас по-боевому готовьтесь к уборке урожая.

О себе. Нахожусь на белорусском фронте. Воюю. Здоров.

Пишите мне по адресу: полевая почта № 64001—«Д».

В. КОЗЛОВ.

Депутат Режевского Райсовета.

В колхозе имени Калинина

По-боевому борются члены сельхозартели имени Калинина за выполнение обязательств, взятых перед вождем.

Озимых здесь прополото 75 гектаров 80 соток, яровых—36 гектаров 37 соток. Подкормка пшеницы проведена по пло-

щади в 5 гектаров.

Паров поднято 82 гектара 70 соток. На поля вывезено 1275 возов удобрений.

К сенокосу артель готова. В колхозе идет ремонт конного и скотного двора.

В. ЧЕРЕПАНОВ.

На фронтальной вахте

С честью несет фронтальную вахту коллектив Геолого-разведки Никельзавода (начальник Геолого-маркшейдерского отдела т. Кабан).

Образцы самоотверженного труда показывает смелый буровой мастер А. А. Шестаков. Свое задание он ежедневно выполняет на 200—300 процентов.

Отлично работает старший буровой мастер П. В. Андреев. Его всегда можно видеть на вышках.

Не отстает от мужчин

А. В. Ломакова. Ранее она работала старшим буровым рабочим. Теперь ее поставили смелым буровым мастером. Стахановка горячо взялась за освоение мужской профессии. Задание она перевыполняет. Своевременно обеспечивает водой механизмы и бурение работница Андреева.

Сейчас геологоразведчики трудятся в Алапаевском районе, на Сусанском месторождении. Они по-военному борются за досрочное выполнение июньской программы.

Н. МОРЕВ.

Подготовка к сенокосу

В колхозе «Верный путь» отремонтированы 5 косилок, четверо конных граблей.

В сельхозартели «Оборона»

из 3 имеющихся приведены в полную готовность 2 косилки.

П. СМОЛЬНИКОВ.

Помощь подшефному краю

Коллектив Оборонного театра от проводимых им концертов часть средств отчисляет в фонд помощи детям подшефного Краснодарского края.

Только от 3 последних концертов театр перевел Краснодарскому краю около 14 тысяч рублей.

В ответ на благодарственную телеграмму товарища Сталина

В ответ на благодарственную телеграмму товарища Сталина райком Красного креста еще шире развернул работу по сбору средств на восстановление детских учреждений в подшефном Краснодарском крае.

Работники Красного креста проводят митинги на заводах, в колхозах и учреждениях. Новые тысячи рублей поступают на соответствующий текущий счет государственного банка.

Секретарь партбюро и заведующая здравпунктом С. М. Куперман Механического завода провели митинг. Коллектив завода единодушно решил внести

однодневный заработок.

Работники Райбольницы и поликлиники отчислили свой полуторговый заработок. Большую работу здесь провели секретарь парторганизации тов. Четверкина и главврач больницы тов. Брюков.

Председатель первичной организации Красного креста И. М. Назаров собрал по Липовскому совету и внес на текущий счет в госбанк около двух тысяч рублей.

Сбор средств продолжается.

К. НЕДРОВСКАЯ.
Председатель РК Красного креста.



Л. Ю. Гурвич — токарь-двухсотник Механического завода работает на нескольких операциях.

Фото А. Расшихина.

Военизированный поход

В 9 часов 00 минут бойцы военно-учебных пунктов собрались в доме пионеров. Их настроение приподнятое.

— Становись! — раздается общая команда. Каждый боец быстро занимает свое место в строю.

Командир роты тов. Четверкин ставит перед бойцами задачу на марш.

Следуя к месту назначения, бойцы по пути отражают нападения танков, пехоты, кавалерии и самолетов неприятеля.

На первом привале развернулось подведение первых итогов соцсоревнования. Бойцы берут на себя новые, дополнительные обязательства.

Колонна свертывает на большое зеленое поле. После короткого отдыха взвод идет на выполнение боевых задач.

Девушки — снайперы искусно поражают мишени. На стрельбе отличаются Воробьева, Ишотова, Драчева, Северова, Никитина и др.

На опушке леса идет бой. Это юноши и девушки демонстрируют свои знания по тактической подготовке. Победителям выходит взвод младшего лейтенанта запаса тов. Чепчугова.

К концу дня были подведены итоги сбора. В соревновании по всем видам военной подготовки занял первое место военно-учебный пункт, где начальником тов. Четверкин.

Юноши и девушки, настойчиво овладевайте военными знаниями, помните, что фронт ждет хорошо подготовленных резервов.

Н. БУЗУНОВА.

Семинар работников пионерских лагерей

Отдел народного образования и райком ВЛКСМ проводят двухдневный семинар работников пионерских лагерей, школьных и дошкольных детских площадок.

Участники семинара прослушают лекции о политическом воспитании детей, об агитационно-массовой и военно-спортивной работе среди учащихся.

З. КАШКИНА.

Детские площадки

При начальных школах города организуются детские площадки.

Дети будут питаться 4 раза в день.

В первую очередь на площадки принимаются дети фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

Платная лекция

На днях в Оборонном театре состоялась платная лекция на тему: «Военно-политическое и международное положение Советского Союза». Ее прочел лектор обкома партии тов. Крылов.

На лекции присутствовало более 400 человек.

Г. СОЛДАТОВА.

Подвиг гвардии рядового

Гвардии рядовой Петр Королев — разведчик-наблюдатель артиллерийской батареи. Это бывалый солдат. Он воюет с первых дней Отечественной войны. Артиллерист Королев отражал атаки гитлеровцев под Тихвином, участвовал в Орловской битве, форсировал Днепр. В жестоких схватках с врагом отважный воин был дважды ранен. Его грудь украшает боевой орден «Красной Звезды».

Незадолго до подвига гвардии рядовой Петр Иванович Королев был принят кандидатом в члены ВКП(б). Вступая в партию, он писал в заявлении:

— Прошу парторганизацию подразделения принять меня кандидатом в члены ВКП(б). Достоинство коммуниста оправдаю в боях.

...Противник готовился к контратаке, чтобы вернуть толь-

ко что им оставленный важный стратегический пункт. Разведка доносила о сосредотачивании немецких танков. Наша батарея выкатилась на открытую позицию, готовая встретить фашистов прямой наводкой.

Вспыхивает бой. Внезапно обрывается связь. Командир батареи приказывает Королеву: восстановить связь! Исполнительный гвардеец быстро направляется по линии. В это время с фланга на пушки двигались неприятельские танки. Королев укрывается в траншею. Танки идут на него. Пропустив один через себя, бывалый солдат бросает под гусеницу противотанковую гранату. Вражеская машина завертелась на месте. Выскочивших фашистов смельчак тут же прошивает из автомата.

На выручку к подбитому танку спешит другой. Его пости-

гает та же участь. Тогда третий разбойничий танк всеми своими огневыми средствами обрушивается на Королева. В неравном поединке герой получает контузию. Когда Королев приходит в себя, он видит черный столб дыма и пламени. Это соседи-артиллеристы рассчитались с фашистской машиной.

Превозмогая боль, Королев отправляется на выполнение боевого приказа. Но лишенный слуха, он ничего не мог передать своим. Вскоре его находят связисты, оказывают ему первую помощь и доставляют на батарею.

Так гвардеец Королев оправдывает великое звание коммуниста. Три года режвчанин Королев беспощадно истребляет фашистскую мразь, свято храня высокую честь седого Урала.

В. САЛТАНОВ.

Сообщения штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 18 июня (ТАСС).

В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников за 18 июня говорится:

«Войска союзников отрезали полуостров Котантен от остальной части Нормандии, достигнув западного побережья возле Барневиль-Сюр-Мер. На центральном участке фронта в результате неуклонного продвижения к востоку от реки Вир наши войска находятся в 6 милях от Сен-Ло.

В настоящее время количество пленных достигло свыше 15 тысяч.

Низкая облачность в районе многих участков фронта снова препятствовала действиям авиации союзников вплоть до полудня 18 июня. В ночь на 18 июня нашими истребителями, охраняющими предместные укрепления, уничтожено 10 самолетов противника.

Утром 18 июня средние и легкие бомбардировщики совершили успешный вылет на железнодорожные депо в Ренне. Бомбардировке подвергались также объекты в лесу Давден к востоку от Домфрона и другие военные и транспортные объекты в тылу противника».

Сообщение штаба Эйзенхауэра об операции французских партизан

ЛОНДОН, 17 июня (ТАСС).

Штаб верховного командования экспедиционных сил союзников опубликовал специальное сообщение, в котором говорится, что с 6 июня французская армия внутри Франции численно выросла и масштабы ее деятельности увеличились. Эта армия взялась за выполнение обширного плана саботажа и диверсий, предусматривающего, в частности, прекращение железнодорожного и шоссе сообщения и перерыв телеграфной связи. В большинстве случаев эта работа достигла своей цели. Разрушено много мостов, организованы крушения поездов и по крайней мере 70 паровозов выведены из строя.

«Эти акты саботажа, коорди-

нированные с усилиями союзников, значительно замедлили переброску германских резервов в зону боев. Партизаны предприняли также непосредственные операции против врага. По имеющимся сведениям, партизаны захватили 300 пленников. Германские гарнизоны подверглись атакам. В некоторых районах заняты деревни. В ряде мест происходили уличные бои. Операции партизан против врага в полном разгаре. Французская армия внутри Франции установила полный контроль над некоторыми районами. В конце первой недели операций союзников на побережье Франции французские силы внутри Франции сыграли предвзазначенную им роль в битве за освобождение».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 19 июня (ТАСС).

Штаб войск союзников в Италии сообщает, что на всем фронте сильные дожди препятствовали продвижению вне дорог. Тем не менее, на ряде участков происходили ожесточенные бои. На Адриатическом участке фронта войска союзников вновь продвинулись и приближаются к реке Тренто. На Центральном участке фронта части английской 8-й армии заняли Ассизи.

Части американской 5-й армии выбили врага с важных оборонительных позиций и на прибрежном участке фронта заняли Кампаньятико.

Французские войска, действующие на острове Эльба, добились, несмотря на упорное сопротивление немцев, новых значительных успехов и в настоящее время овладели большей частью острова. Взято несколько сот пленников.

Вечер выпускников

Закончился учебный год. Выпускники Средней школы № 1 организовали вечер. На вечер они пригласили учителей, представителей общественных организаций и шефов школы.

В торжественной обстановке завуч школы Н. М. Шаврин вручает расписанные золотом аттестаты отличника учащимся Дралюк, Неждановой и Самокиш, аттестаты ударников получают Нежданов, Вавилова, Бузунова, Жучкина, Пергаменцев, Пузано-

ва, общие аттестаты получает 12 человек.

В заключение зав. Районо М. Ф. Зайкин выдает денежные премии отличникам учебы.

После торжественной части учащиеся и гости садятся за хорошо накрытый стол. В дружеской беседе протекают эти приятные минуты.

В этот вечер в школе долго не смолкали веселые голоса юношей и девушек.

Н. В.

Письмо в редакцию

Навести порядок

На подсобном хозяйстве Крутихинского Леспродторга царит полный беспорядок. Производительность труда у рабочих низкая, а ее повышением никто не занимается.

Общественное питание здесь организовано плохо. Заведующая столовой тов. Петрова, отпуская рабочим хлеб, вешает

его так, чтобы рабочие не видели весов. Отсюда люди сомневаются в правильности отпускаемого веса. Обеды готовятся некалорийные и невкусные, да их нередко и нехватает.

Управляющему Крутихинского Леспродторга тов. Костылеву надо немедленно навести порядок на подсобном хозяйстве.

И. О. ответств. редактора А. М. ЖИГАРЕВ.